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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«ΑΡΧΑΙΟΚΑΠΗΛΙΑ, ΙΣΤΟΡΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ» 

 

Tο Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και το 

Ίδρυμα Giuseppe Sciacca συνδιοργανώνουν το Σάββατο 25 και Κυριακή 26 Νοεμβρίου 2017, 

διημερίδα με τίτλο «Αρχαιοκαπηλία, Ιστορία, Πολιτιστική, Πολιτική και Νομική Διαχείριση». 

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο Αμφιθέατρο της Παλαιάς Νομικής στην Κομοτηνή, 

ως συνέχεια της υπογραφείσας συνεργασίας του Ιδρύματος Sciacca με το ΔΠΘ. 

Στην διημερίδα συμμετέχουν: ο Matthew Bogdanos Αν. Εισαγγελέας Ν. Υόρκης και 

Συνταγματάρχης Πεζοναυτών, γνωστός για τον αγώνα του ενάντια στην Αρχαιοκαπηλία, 

που θα μιλήσει για τους Διακινητές αρχαιοτήτων, η Γ. Γραμματέας  των  G. Sciacca, 

Δημοσιογράφος και Επικοινωνιολόγος Βίκυ Μπαφατάκη και ο Χρήστος Βασιλόπουλος, 

Δημοσιογράφος και παρουσιαστής της εκπομπής «Μηχανή του Χρόνου».  Στη  λίστα των 

καταξιωμένων ομιλητών συγκαταλέγονται: η Κωνσταντίνα Καλλιντζή, Προϊσταμένη 

Εφορείας Αρχαιοτήτων Ξάνθης, η Ελένη Κόρκα, Γενική Διευθύντρια Αρχαιοτήτων και 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς, Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, ο Διαμαντής 

Τριαντάφυλλος, Επίτιμος Έφορος Αρχαιοτήτων και η Δέσποινα Τσιαφάκη, Διευθύντρια 

Ερευνών «Αθηνά», Ερευνητικό Κέντρο καινοτομίας στις τεχνολογίες της πληροφορίας, των 

επικοινωνιών και της γνώσης και άλλοι αξιόλογοι ομιλητές.  Υπεύθυνος της διημερίδας 

είναι ο Καθηγητής Δ.Π.Θ. Andrew Farrington. 

Σκοπός της διημερίδας, που θα είναι ανοικτή στο κοινό, είναι να δοθεί μια γενική εικόνα 

των κύριων πλευρών του προβλήματος της αρχαιοκαπηλίας, που αποτελεί το δεύτερο 

μεγαλύτερο έγκλημα παγκοσμίως μετά τα ναρκωτικά, από ιστορικής, πολιτιστικής, 

πολιτικής και νομικής διαχείρισης του θέματος αυτού. 

Tο ίδρυμα Giuseppe Sciacca έχει ξεκινήσει καμπάνια για τη διαφύλαξη της Πολιτιστικής μας 

κληρονομιάς τον Απρίλιο του 2015, με την εκδήλωση Πολιτισμού που έλαβε χώρα στο 

Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης στην Ξάνθη, με καλεσμένους τον  Μίμη Πλέσσα, τον Γιάννη 

Σμαραγδή, τον Γιώργο Τσούκαλη και τον Αλέξη Κωστάλα, οι οποίοι συμμετείχαν και 

στήριξαν την εκδήλωση. 

Η διημερίδα θα αναμεταδίδεται μέσω live streaming (https://synergia.duth.gr/conference/) 

και στη συνέχεια να αναρτηθεί στο YouTube.   

Οι ώρες διεξαγωγής είναι Σάββατο 25 Νοεμβρίου :17:00 – 20:45 και Κυριακή 26 Νοεμβρίου 

09:30-14:00. 

https://synergia.duth.gr/conference/

